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ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 

Β ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΟΜΑΔΑ Α 

Για τις προτάσεις από Α.1 μέχρι και Α.5 να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της καθεμιάς και δίπλα σε κάθε 

αριθμό τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, και Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη.  

 

1. Όταν το κόστος ευκαιρίας είναι ίσο με την μονάδα, καταλαβαίνουμε ότι η καμπύλη παραγωγικών 

δυνατοτήτων είναι μια ευθεία γραμμή και όλοι οι παραγωγικοί συντελεστές δεν είναι εξίσου 

κατάλληλοι για την παραγωγή όλων των αγαθών.      (Μονάδες 3) 

2. Το «κύριο οικονομικό πρόβλημα» δεν είναι δυνατόν να επιλυθεί και γι αυτό δεν γίνονται προσπάθειες 

προς αυτήν την κατεύθυνση. (Μονάδες 3) 

3. Οι άνεργοι μιας οικονομίας είναι εν δυνάμει συντελεστές παραγωγής.      (Μονάδες 3) 

4. Η διανομή των αγαθών στα μέλη της κοινωνίας είναι ένα από τα αντικείμενα μελέτης της οικονομικής 

επιστήμης. (Μονάδες 3) 

5. Εξέλιξη των αναγκών σημαίνει δημιουργία νέων αναγκών. (Μονάδες 3) 

 

 

ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

Για τις παρακάτω προτάσεις Α6 και Α7 να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της κάθε πρότασης και δίπλα 

το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 

 

Α.6 Το ανθρώπινο κεφάλαιο σε ποια από τις παρακάτω κατηγορίες συντελεστών  παραγωγής ανήκει; 

    α.    Έδαφος. 

β.    Κεφάλαιο. 

γ.    Επιχειρηματικότητα. 

δ.    Γη 

ε.    Εργασία                                  (Μονάδες 5) 

Για τις παρακάτω προτάσεις Α6 και Α7 να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της κάθε πρότασης και δίπλα 

το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 

 

Α.6 Το ανθρώπινο κεφάλαιο σε ποια από τις παρακάτω κατηγορίες συντελεστών  παραγωγής ανήκει; 

    α.    Έδαφος. 
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β.    Κεφάλαιο. 

γ.    Επιχειρηματικότητα. 

δ.    Γη 

ε.    Εργασία                                  (Μονάδες 5) 

 

 
 
 
 
 
Α.7 Το κόστος ευκαιρίας παραγωγής ενός αγαθού Α σε μονάδες αγαθού Β είναι 0,5. Αυτό σημαίνει ότι 
για  να παραχθεί μία επιπλέον μονάδα του αγαθού Β θυσιάζονται :  
 
 
α. 1 μονάδα του αγαθού Α.  
β. 2 μονάδες του αγαθού Α.  
γ. 0,5 μονάδες του αγαθού Α.  
δ. 1,5 μονάδες του αγαθού Α.  

                                                          (Μονάδες 5) 

 

 

ΟΜΑΔΑ Β 

Β1. Να αναπτύξετε, πλήρως, την έννοια της επιχείρησης ως κοινωνικό θεσμό.     (Μονάδες 15) 

Β2. Από τις ιδιότητες των αναγκών, να αναπτύξετε πλήρως τον κορεσμό.              (Μονάδες 10) 

 

 

 

 

ΟΜΑΔΑ Γ 

        Έστω οι παρακάτω μέγιστοι παραγωγικοί συνδυασμοί . Η επιχείρηση αυτή παράγει μόνο μολύβια βιβλία.                

Συνδυασμοί  Μολύβια   Βιβλία 

             Α 0 125 

Β 40 100 

Γ 80 75 

Δ 160 25 

Ε 300 0 

   Να υπολογίσετε : 

   α) Πόσα βιβλία θυσιάστηκαν για να παραχθεί 1 μολύβι από το συνδυασμό Β στο συνδυασμό Γ ;  

   (Μονάδες 5) 

   β) Πόσα βιβλία θυσιάστηκαν για να παραχθούν 15 μολύβια από το συνδυασμό Γ στο συνδυασμό Δ ;       

   (Μονάδες 7) 

   γ) Πόσα βιβλία θυσιάστηκαν για να παραχθούν τα πρώτα 165 μολύβια ; (Μονάδες 8) 



   δ) Τι ορίζουμε ως κεφαλαιουχικά και τι ως καταναλωτικά αγαθά; (Μονάδες 5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΟΜΑΔΑ Δ  

Σε μια οικονομία που παράγει δυο αγαθά – Χ και Ψ – οι δυνατοί συνδυασμοί παραγωγής είναι οι εξής: 

 

Συνδυασμοί Αγαθό Χ Αγαθό Ψ 

Α 100 0 

Β 90 20 

Γ 70 50 

Δ 50 70 

Ε 0 90 

 

α)Να υπολογίσετε το εναλλακτικό κόστος των δύο αγαθών. Να συντάξετε ένα διάγραμμα για   να 

απεικονίσετε τις  μέγιστες παραγωγικές δυνατότητες αυτής της οικονομίας. 

 

.                                                                                                                                                       (Μονάδες 10) 

 

          β) Ενώ τα δεδομένα της οικονομίας έχουν όπως πιο πάνω, σε κάποια χρονική στιγμή παράγονται                

              70 ποσότητες Χ και 40 Ψ. Σχολιάστε την σημασία του συνδυασμού αυτού από           

              πλευράς αποτελεσματικής χρήσης συντελεστών παραγωγής.                           (Μονάδες 5) 

 

γ) Δώστε τον ορισμό του κόστους ευκαιρίας και υπολογίστε πόσες μονάδες του αγαθού Χ θα  θυσιαστούν για 

την παραγωγή των πρώτων 30 μονάδων του αγαθού Ψ.- 

                                                                                                                                            (Μονάδες 10) 

 

 

 

 

ΕΥΧΟΜΕΘΑ ☺ ☺ ☺ ☺ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!!!! 

 

 

 

 

 



 

 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 

 

 

                                                                                 

 

 


